
дов гих років жит тя, ре алізації но вих на уко вих про ектів, та ла но ви тих і ста ран -
них учнів!

ЮВІЛЕЙ ІРИ НИ ОЛЕКСІЇВНИ КРЕСІНОЇ

Не що дав но відзна чи ла свій слав ний ювілей за снов ни ця ук раїнської шко ли
пра во вої політо логії, ви дат ний вче ний, ви кла дач і ре дак тор Іри на Олексіївна
Кресіна. 

Іри на Олексіївна на ро ди ла ся 10 серп ня 1952 р. у Києві. 1974 р. закінчи ла
Київський дер жав ний (нині – національ ний) універ си тет імені Та ра са Шев чен -
ка. З то го ж ро ку – на ви кла дацькій і на уко во-ре дакційній ро боті. У 1974–
1975 рр. – учи тель се ред ньої шко ли № 20 у м. Києві. З 1975 по 1992 р. пра цю -
ва ла у Правлінні То ва ри ст ва «Знан ня» Ук раїни. Па ра лель но у 1984–1988 рр.
на вча ла ся в аспіран турі Київсько го дер жав но го універ си те ту імені Та ра са
Шев  чен ка, 1990 р. за хи с ти ла ди сер тацію на здо бут тя на уко во го сту пе ня кан ди -
да та філо софсь ких на ук. 

У 1990–2001 рр. І. О. Кресіна пра цю ва ла до цен том ка фе д ри політич них на -
ук Київсько го національ но го універ си те ту будівництва і архітек ту ри, у
1992–1995 рр. – Київсько го інсти ту ту су хо пут них військ, у 1995–1999 рр. – ка -
фе д ри політо логії Київсько го славістич но го універ си те ту. 1994 р. їй при своєно
вче не зван ня до цен та. У 1995–1998 рр. на вча ла ся у док то ран турі на ка федрі
політич них на ук Київсько го національ но го універ си те ту будівництва і архітек -
ту ри. 1999 р. за хи с ти ла ди сер тацію на здо бут тя на уко во го сту пе ня док то ра
політич них на ук на те му «Роз ви ток ук раїнської національ ної свідо мості в кон -
тексті су час них політич них про цесів» (спеціальність 23.00.05 – ет но політо -
логія та ет но дер жа воз нав ст во).

З 1999 р. пра цює в Інсти туті дер жа ви і пра ва ім. В. М. Ко рець ко го НАН Ук -
раїни: у 1999–2002 рр. – завіду вач Цен т ру з на уко во-ме то дич но го і ор ганіза -
ційно го за без пе чен ня ви дан ня «Юри дич ної ен цик ло педії», з 2002 р. – завіду -
вач відділу пра во вих про блем політо логії. 2001 р. їй бу ло при своєно вче не
зван ня про фе со ра. Про дов жи ла ви кла даць ку діяльність, пра цю ю чи про фе со -
ром ка фе д ри політо логії Національ но го універ си те ту «Києво-Мо ги лянсь ка
ака демія» (1999–2006), ка фе д ри політич них на ук Київсько го національ но го
універ си те ту будівництва і архітек ту ри (2001–2008), Інсти ту ту політич них на -
ук, провідним на уко вим співробітни ком Національ но го інсти ту ту стра тегічних
досліджень (2007–2011). Окрім то го, у 2003–2004 рр. бу ла го ло вним ре дак то -
ром Ви дав ни чо го до му «Ін Юре». 

2003 р. Іри ну Олексіївну об ра но ака деміком Ук раїнської ака демії політич -
них на ук, 2006 р. – при су д же но по чес не зван ня За слу же но го діяча на уки і
техніки Ук раїни, а 2009 р. – об ра но чле ном-ко ре с пон ден том Національ ної ака -
демії пра во вих на ук Ук раїни.

Во на є чле ном Ек с перт ної ра ди ВАК Ук раїни з філо софсь ких, політич них
та соціологічних на ук (з 2000 р.), бу ла чле ном На уко вої ра ди Дер жав но го
коміте ту Ук раїни у спра вах національ но с тей та релігій, вче ним се к ре та рем Ек -
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с перт ної ра ди з історії, філо софії і політо логії та На уко во-ме то дич ної комісії з
політо логії Міністер ст ва освіти і на уки Ук раїни. З 2000 р. во на є чле ном
спеціалізо ва ної вче ної ра ди по за хи с ту ди сер тацій на здо бут тя на уко во го сту -
пе ня док то ра політич них на ук в Інсти туті дер жа ви і пра ва ім. В. М. Ко рець ко -
го НАН Ук раїни. 

Ос нов ни ми на пря ма ми на уко вої діяль ності Іри ни Олексіївни є політи ко-
пра вові про бле ми дер жа во тво рен ня в Ук раїні, пи тан ня національ но-дер жав но -
го будівництва і уп равління, за хи с ту прав лю ди ни і національ них мен шин,
здійснен ня політич ної і пра во вої ре форм, ста нов лен ня гро ма дянсь ко го
суспільства в Ук раїні, а та кож порівняль на політо логія. Во на є ав то ром по над
350 на уко вих праць, у то му числі ав то ром або співав то ром по над трид ця ти мо -
но графічних ви дань, зо к ре ма: «Ук раїнська національ на свідомість і су часні
політичні про це си. Ет но політо логічний аналіз» (1998), «Національ на дер жа ва:
національ ний і над національ ний виміри» (1998, у співав торстві), «Нація і дер -
жа ва: те о ре ти ко-ме то до логічний та кон цеп ту аль ний аналіз: В 2 кн.» (1998, у
співав торстві), «Дер жа во тво рен ня і пра во тво рен ня в Ук раїні» (2001, у співав -
торстві), «Пар ла ментські ви бо ри в Ук раїні: Пра вові і політичні про бле ми
(2003, у співав торстві), «Суспільна транс фор мація і дер жав не уп равління в Ук -
раїні» (2003, у співав торстві), «Інсти тут імпічмен ту: Порівняль ний політи ко-
пра во вий аналіз» (2004, у співав торстві), «Де мо кратія і регіональ на еліта:
політи ко-пра вові про бле ми вла ди в сто лиці Ук раїни – місті Києві» (2005, у
співав торстві), «Політи ка, пра во і вла да в кон тексті транс фор маційних про -
цесів в Ук раїні» (2006, у співав торстві), «Пра во ве за без пе чен ня інфор маційної
діяль ності в Ук раїні» (2006, у співав торстві), «Дер жа ва і гро ма дянсь ке
суспільство в Ук раїні: про бле ми взаємодії» (2007, у співав торстві), «Пра ва лю -
ди ни в сфері ви ко нав чої вла ди» (2007, у співав торстві), «Політич на си с те ма
для Ук раїни: істо рич ний досвід і вик ли ки су час ності» (2008, у співав торстві),
«Мов на си ту ація в Ук раїні та шля хи не конфліктно го розв’язан ня мов них про -
блем» (2008, у співав торстві), «Політич на відповідальність: суть, оз на ки, особ -
ли вості» (2009, у співав торстві), «Адміністра тив но-те ри торіаль на ре фор ма в
Ук раїні: політи ко-пра вові про бле ми» (2009, у співав торстві), «Пра вові за са ди
фор му ван ня та роз вит ку ген дер но го се ре до ви ща в Ук раїні» (2010, у співав -
торстві), «Де мо кра тичні за са ди дер жав но го уп равління та адміністра тив не
пра во» (2010, у співав торстві), «Пра вові за са ди дер жав ної ет но національ ної
політи ки в Ук раїні» (2011, у співав торстві), «Ре фор му ван ня адміністра тив но-
те ри торіаль но го ус т рою: ук раїнський та за рубіжний досвід» (2011, у співав -
торстві), «Пра во ве за без пе чен ня дер жав но го су ве реніте ту Ук раїни» (2011, у
співав торстві); інших ви дань: «Порівняль не пра во знав ст во. Порівняль на
політо логія: Бібліог рафічний по каж чик» (2002, у співав торстві), «Інфор -
маційне за ко но дав ст во: В 6 т.» (2005, у співав торстві); «Ет но національ ний
вимір гло балізаційних вик ликів для Ук раїни: На уко ва до повідь» (2008, у
співав торстві); «Кон сти туції і кон сти туційні ак ти Ук раїни. Історія і су часність:
Збірник» (2006; 2-е вид. – 2008, 3-є вид. – 2011); «Політо логія: На вчаль но-ме -
то дич ний посібник» (2003, у співав торстві; 2-е вид. – 2006 р.); «Інфор маційне
за ко но дав ст во Ук раїни: На уко во-прак тич ний ко мен тар» (2006, у співав -
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торстві); «Соціаль но-еко номічний стан Ук раїни: наслідки для на ро ду та дер -
жа ви: Національ на до повідь» (2009, у співав торстві); «За со би по до лан ня кри -
зо вих явищ у си с темі дер жав но го уп равління: світо вий досвід і Ук раїна:
Науко ва за пи с ка» (2011, у співав торстві); «Пра вові ме ханізми вре гу лю ван ня
ет но політич них конфліктів в Ук раїні: На уко ва за пи с ка» (2011, у співав торстві);
«Кон сти туція Ук раїни: На уко во-прак тич ний ко мен тар» (2011, у співав торстві);
«Пра вові ме ханізми за без пе чен ня соціаль ної легіти мації суспільно-політич -
них пе ре тво рень в Ук раїні: На уко ва за пи с ка» (2011, у співав торстві). 

Де сят ки ко лек тив них та індивіду аль них мо но графій, інших на уко вих ви -
дань опубліко ва но за її ре дакцією. Во на ста ла за снов ни ком на уко вої шко ли
пра во вої політо логії у Національній ака демії на ук Ук раїни; під на уко вим керів -
ництвом Іри ни Олексіївни за хи ще но 10 док торсь ких і 22 кан ди датсь ких ди сер -
тацій з політич них та юри дич них на ук.

Про тя гом ба га ть ох років Іри на Олексіївна є го ло вним ре дак то ром збірни ка
на уко вих праць «Дер жа ва і пра во». Під її керівництвом це ви дан ня бу ло ре -
анімо ва не, во но ста ло ви пу с ка ти ся ре гу ляр но, бу ло виз на не фа хо вим на уко вим
ви дан ням, йо го об сяг прин ци по во зріс. Ви со ка на уко ва і ви дав ни ча якість цьо -
го збірни ка по сту по во зро би ла йо го од ним з най пре с тижніших періодич них
юри дич них і політо логічних ви дань країни. І. О. Кресіна є та кож за ступ ни ком
го ло вно го ре дак то ра на уко вих жур налів «Порівняль но-пра вові досліджен ня»
та «Су до ва апе ляція», чле ном ред ко легій на уко вих збірників і ча со писів «Пра -
во ва дер жа ва», «Політич ний ме недж мент», «Ви бо ри та де мо кратія», «Політо -
логічні і соціологічні студії» та ін.

Іри на Олексіївна – не ли ше ви дат ний ака демічний вче ний, а ще й прак ти -
ку ю чий політо лог і юрист. У 2006–2010 рр. во на пред став ля ла Ук раїну в
Комітеті Ра ди Євро пи з пи тань за хи с ту національ них мен шин. Бу ла чле ном
Ради з ет но національ ної політи ки при Пре зи ден тові Ук раїни (2006–2010),
Міжвідо мчої ро бо чої гру пи з пи тань про тидії ксе но фобії, міжетнічній та
расовій не тер пи мості (2007–2010), ро бо чої гру пи з підго тов ки щорічних
Послань Пре зи ден та Ук раїни до Вер хов ної Ра ди Ук раїни «Про внутрішнє і
зовнішнє ста но ви ще Ук раїни» (2007–2010), Міжвідо мчої ро бо чої гру пи з роз -
роб ки за ко но дав ст ва Ук раїни з ет но національ ної політи ки Міністер ст ва
юстиції Ук раїни та Держ ком нац релігій.

Ре зуль та том ак тив ної участі Іри ни Олексіївни у за ко но творчій ро боті ста ли
підго тов лені нею у співав торстві за ко но про ек ти «Про Кон цепцію дер жав ної
ет но національ ної політи ки Ук раїни», «Про су час ну мо дель адміністра тив но-
те ри торіаль но го ус т рою Ук раїни», «Про національні мен ши ни в Ук раїні»,
«Кон цепція гу манітар но го роз вит ку Ук раїни на період до 2020 ро ку» та ін. Во -
на здійсню ва ла та кож на уко ву ек с пер ти зу чис лен них міжна род них угод, за ко -
но про ектів, про ектів інших нор ма тив них актів.

Іри ну Олексіївну відзна че но низ кою дер жав них та відо мчих на го род, се ред
яких: Ор ден кня гині Оль ги ІІІ сту пе ня (2012), По чес на Гра мо та Вер хов ної Ра -
ди Ук раїни (2002), По дя ка Прем’єр-міністра Ук раїни (2010), По чес на Гра мо та
Кабіне ту Міністрів Ук раїни (2009), Премія імені Яро сла ва Му д ро го НАПрН
Ук раїни (2004), По чес на відзна ка Дер жав ної су до вої адміністрації Ук раїни

592 ПРАВОВА ДЕРЖАВА • Випуск 24



(2009), По чес на гра мо та ВАК Ук раїни (2009), По чес на відзна ка Міністер ст ва
сім’ї, мо лоді та спор ту (2007), по чес не зван ня «Відмінник освіти Ук раїни»
(2002).

Ко лек тив Інсти ту ту дер жа ви і пра ва ім. В. М. Ко рець ко го НАН Ук раїни від
усієї душі вітає Вас, Іри но Олексіївно! Здо ров’я, натх нен ня, на сна ги!

ДО 60-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НА РО Д ЖЕН НЯ 
ЧЛЕ НА-КО РЕ С ПОН ДЕН ТА

НАЦІОНАЛЬ НОЇ АКА ДЕМІЇ ПРА ВО ВИХ НА УК УК РАЇНИ
В. П. НА ГРЕ БЕЛЬ НО ГО

23 січня 2013 р. ви пов ни ло ся шістде сят років відо мо му ук раїнсько му пра -
во знав цю і ор ганіза то ру юри дич ної на уки, за ступ ни ку ди рек то ра Інсти ту ту
дер жа ви і пра ва ім. В. М. Ко рець ко го НАН Ук раїни, кан ди да ту юри дич них
наук, чле ну-ко ре с пон ден ту Національ ної ака демії пра во вих на ук Ук раїни, ла у -
ре а ту Дер жав ної премії Ук раїни в га лузі на уки і техніки, за слу же но му юри с -
тові Ук раїни Во ло ди ми рові Пе т ро ви чу На гре бель но му.

В. П. На гре бель ний на ро див ся в селі Крилівка Ан д рушівсько го рай о ну Жи -
то мирсь кої об ласті у сім’ї кол госпників. У 1972 році закінчив Жи то мирсь кий
ав то мобільно-шля хо вий технікум, у 1972–1974 рр. пе ре бу вав на військовій
службі в Зброй них си лах СРСР у За бай кальсь ко му військо во му ок рузі.

Тру до ву діяльність роз по чав в Інсти туті дер жа ви і пра ва АН УРСР (те пер –
Інсти тут дер жа ви і пра ва ім. В. М. Ко рець ко го НАН Ук раїни) з 1 серп ня 1979 р.
після закінчен ня з відзна кою юри дич но го фа куль те ту Київсько го дер жав но го
універ си те ту ім. Т. Г. Шев чен ка.

В 1979–1983 рр. зай мав по са ди ста жи с та-дослідни ка, мо лод шо го на уко во -
го співробітни ка. Про тя гом 1984–1990 рр. пра цю вав уче ним се к ре та рем Інсти -
ту ту. В 1983 р. за хи с тив кан ди датсь ку ди сер тацію, в 1987 р. йо му бу ло при -
своєно вче не зван ня стар шо го на уко во го співробітни ка. Про тя гом
1990–1993 рр. на вчав ся у док то ран турі Інсти ту ту. У травні 1993 р. Пре зидією
НАН Ук раїни при зна че ний на по са ду за ступ ни ка ди рек то ра інсти ту ту з на уко -
вої ро бо ти, яку зай має до цьо го ча су. З 1998 ро ку очо лює Центр банківсько го
пра ва при Інсти туті дер жа ви і пра ва ім. В. М. Ко рець ко го НАН Ук раїни. В лю -
то му 2002 р. об ра ний чле ном-ко ре с пон ден том Національ ної ака демії пра во вих
на ук Ук раїни.

За ро ки на уко вої діяль ності В. П. На гре бель ний опубліку вав близь ко 400
на уко вих праць, у то му числі у за рубіжних ви дан нях. Се ред публікацій – од на
індивіду аль на мо но графія, співав тор ст во у 15 на уко во-по пу ляр них ви дан нях,
підруч ни ках та посібни ках, са мостійні розділи в 17 ко лек тив них мо но графіях,
близь ко 300 на уко вих ста тей, ре цензій то що.

В йо го на уко вих пра цях досліджу ють ся ор ганізаційно-пра вові про бле ми
дер жав но го ре гу лю ван ня і уп равління в еко номічній сфері пра во во го за без пе -
чен ня фор му ван ня рин ко вих відно син. Знач ну ува гу приділе но та кож
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